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Ata da Reunião Plenária da Comissão Nacional Permanente do
Benzeno - CNPBz

Data: 27 e 28 de novembro de 2003
Local: Curitiba – Paraná 

1. Lista de Presença (Anexo I)

2. Aprovação da Ata da Reunião Plenária da CNPBz ocorrida nos dias 14 e 15
de agosto de 2003

Foi aprovada a ata da reunião plenária da CNPBz nos dias 14 e 15 de
agosto de 2003.

3. Redução do teor do Benzeno em produtos acabados
 (Portaria Interministerial)

A portaria está pronta e ainda não foi encaminhada. Deverá ser elaborada
NT para encaminhamento da proposta de portaria para publicação. A ANVISA fez
sua regulamentação já publicada e compatível com a Portaria Interministerial.

Urgência para a publicação da portaria. Deverá ser discutido na reunião
proposta com o departamento em janeiro de 2004.

Foi sugerido um meio de divulgação para ampliar o conhecimento sobre o
tema. A Petrobrás preparará, se possível, modelo de livreto para divulgação para
a próxima reunião.

Foi sugerida uma reunião para o próximo ano com ANP para controlar a
qualidade dos solventes.

4. Analise e discussão das propostas de revisão do acordo e da legislação
do benzeno, contemplando os aspectos: GTB, VRT, Boas Práticas

A bancada patronal nos próximos dias encaminhará às demais bancadas
seus posicionamentos sobre (a) revisão de VRT. A bancada já antecipou que o
patronato não proporá mudanças nos valores dos VRT`s vigentes; (b) apreciação
da proposta de melhores praticas apresentada pela bancada do Governo e (c)
apreciação da proposta do GTB apresentada pela bancada dos trabalhadores.

5. Informe sobre a Oficina de Avaliação Ambiental
Bancada Patronal: segundo seu representante, a oficina foi bem sucedida e

irá compilar as propostas.
Bancada do Governo: o encontro foi interessante, foram apresentadas

informações importantes que devem ser verificadas empresa a empresa com
acompanhamento estadual e apoio da comissão nacional, quando possível e
necessária.  Foi sugerido uma segunda oficina em maio ou junho de 2004. Se
houver condições será feita reunião preparatória de Governo em março de 2004.

Bancada dos Trabalhadores: relatou que tinha uma expectativa quanto a
apresentação da metodologia utilizada nos monitoramentos ambientais,
equipamentos utilizados e isto não foi contemplado.
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Como resultado da Oficina foram elaboradas propostas pelos três grupos
que serão sistematizadas pela bancada patronal e enviada posteriormente às
demais bancadas.

6. Relato sobre o SIMPEAQ
Será reiterada a consulta ao CFM com o objetivo de agilizar a aprovação.

7. Relato do II Encontro das Comissões Estaduais do Benzeno e de GTB
A avaliação do evento foi positiva por todas as bancadas. Foram levantados

alguns pontos para realização em 2004:
Estudos de correlação Avaliação Ambiental e Indicador Biológico de

Exposição.
PPP para o Benzeno pautado para o ano de 2004 (critérios de

aposentadoria especial). Levantar mais informações para suportar a necessidade
de dar efetividade a essa ação. Deverá ser discutido na reunião proposta com o
departamento em janeiro de 2004.

Ampliação das coquerias: entrará na discussão das melhores praticas.
Oficinas temáticas e calendário de capacitação.
Petrobrás: harmonização das ações das unidades com o corporativo, será

feita uma reunião específica com o setor petróleo.
Carta de Curitiba: a bancada empresarial pontuou que não está em

desacordo com a carta e sim preocupada com o desmonte da área de segurança
e saúde do MTE mas entende que não é da abrangência da bancada assinar a
carta. A bancada dos trabalhadores está de acordo e modificou o início da carta.

Encontro Nacional de GTB Bienal, a partir do seminário internacional em
2004.

8. Seminário Internacional do Benzeno.
A subcomissão se reuniu em Brasília em 12 de setembro quando ficou

definido que deverá ser realizado apenas no final de 2004.
Está em avaliação a possibilidade de ser realizado tanto em Salvador, como

originalmente planejado, ou no Rio de Janeiro como alternativa de viabilização do
evento.

A data tentativa atual é de 16 a 18 de novembro de 2004.
Deverá ser discutido na reunião proposta com o departamento em janeiro

de 2004.

9.  Relato das comissões estaduais do benzeno
Foi relatado, pelos coordenadores e seus representantes, o andamento e a

situação atual dos trabalhos das comissões estaduais e regionais a seguir
discriminadas: RS, PR, SP, ABC, Baixada Santista, MG, RJ, ES.

Em relação à MG foi discutido a situação referente a não participação da
bancada patronal. Foi solicitado que se fizessem esforços para a solução do
conflito, sendo solicitada uma mediação pela comissão nacional.

Deverá ser discutido na reunião proposta com o departamento em janeiro
de 2004.
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10. Cadastramento da BASF Guaratinguetá
 O assunto foi objeto de exaustivas discussões tendo sido acordado que
haverá um cadastramento provisório pendente de uma visita da Comissão
Estadual (CEBz-SP). Esta visita foi, nesta reunião, agendada para o dia 02 de
dezembro próximo quando será verificado o cumprimento dos itens acordados na
visita anterior.

Haverá uma comissão para avaliação da nova molécula que está sendo
produzida na unidade.

11. Industrialização Benzeno pela CBE
Foi detectado que ocorreu comercialização de Benzeno para a BASF, pela

PQU e RPBC, em desacordo com a legislação vigente (anexo 13 A NR 15). A
BASF informou que esta comercialização na verdade foi apenas para a
industrialização do Benzeno na CBE com o posterior envio do estireno produzido.
O Benzeno apenas foi processado na CBE ocorrendo unicamente o envio de
notas fiscais de faturamento para a BASF.
A bancada de governo e a bancada dos trabalhadores em reunião com a empresa
no dia anterior haviam concluído:

1. Que as duas bancadas não aceitavam a venda de benzeno para empresa
não cadastrada.

2. Que o cadastramento da BASF não era viável técnica e legalmente no
presente benzeno.

3. Que caberia a empresa apresentar proposta de resolução na reunião da
CNPBz, havendo uma disposição de todos em resolver o problema e uma
grande preocupação visando a continuidade das atividades da CBE.

Nesta reunião de 28/11 a empresa solicitou um prazo de 120 dias para regularizar
a situação.
Foi respondido pela coordenação que independente do prazo não seria aceita a
venda de benzeno para a BASF antes da regularização da situação e se isso
voltasse a ocorrer, seriam tomadas as providências cabíveis para impedir o fato.
Foi colocado à disposição de todos a Comissão Estadual e a DRT de São Paulo
para ajudar no encaminhamento das soluções necessárias.
Foi informado pelo representante da Petrobrás que o departamento comercial da
empresa solicitou que fosse comunicado à CNPBz que estava suspensa a venda
do benzeno produzido pela RPBC.
A coordenação acredita ter havido um entendimento por parte dos presentes
quanto à preservação do espírito do acordo, não devendo ocorrer venda do
benzeno para a BASF até a regularização da situação. A bancada empresarial se
manifestou a favor da manutenção da relação de confiança do acordo referindo
não ter ocorrido má fé, mas diferença de entendimento, reafirmando sua posição
quanto à necessidade de atualização dos critérios de cadastramento.

12. Critérios para regulamentação do Cadastro do Benzeno:
Foi consenso a necessidade do estabelecimento de regras claras para o

cadastramento futuro de quaisquer empresas ou unidades dentro da
regulamentação do Benzeno. Foi proposto um grupo de trabalho com dois
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representantes de cada bancada que deverá se reunir dia 15 de janeiro de 2004
em Brasília / DF para início dos trabalhos.

13.  Data e Local dos Próximos Eventos
- 10, 11 e 12 de março de 2004 Reunião no Rio de Janeiro / RJ  com visita a

Refinaria de Manguinhos
- 16,17 e 18 de junho de 2004 Reunião em Salvador / BA com visita a

Petrobrás /  RLAM
- 15, 16 e 17 de setembro de 2004 Reunião em Vitória / ES com visita a CST
- 16 a 19 de novembro de 2004 Seminário Internacional, Reunião da

Comissão Nacional e GTB, Salvador / BA ou Rio de Janeiro / RJ.


